

LA MARIPOSA.

PERIÓDICO SEMANAL

DE

LITERATURA, COSTUMBRES, TEATROS, MODAS, NOTICIAS, CRÓNICA INTERIOR Y VARIEDADES.

LA MARIPOSA.

MONTEVIDEO, 30 DE NOVIEMBRE DE 1851.

LITERATURA.

POESÍA NACIONAL.

No es cosa el objeto de dar un juicio concreto como requiere este asunto, sino solo con él de emitir una débil opinión es que vamos á ocuparnos de él; porque á la verdad, en ocasión demasiado árdua y difícil para nosotros.

Averiguar, si tenemos una poesía nacional, si podemos tenerla; hé aquí pues los dos preguntas, que trataremos de resolver como nos sea posible.

FOLLETO N.

LA CASCADA DEL DOUBS. (*)

Por Elias Berthet.

... 280 -

V.

LA ESPERA.

Esta educación en tanto puritana había dado á la joven esa grande energía moral, y así fué que cuando la muerte le arrebató á su madre, no se dejó abatir por el dolor, y lejos de eso resolvió ganarse la vida por sí misma sin recurrir á los auxilios ajenos,

La poesía ó la literatura en general, puede Negar á ser nacional, ó por el lenguaje, ó por las ideas y asuntos, ó por ambas cosas reunidas.

Los Norte-Americanos por ejemplo los Brasileros ó los Americanos del Sud, jamás tendremos una poesía nacional con respecto al lenguaje; porque no tenemos un idioma propio y nuestros versos indispensablemente, serán escritos en Inglés en Portugués ó en Castellano; pero si podemos tenerla, con respecto á las ideas y á los asuntos, y hé ahí la única base, en que podremos fundar la nacionalidad de nuestra literatura; es decir que ella existirá cuando sea la expresión de nuestras usos, de nuestras costumbres,

puesto que la muerte le había llevado, uno por uno, todos sus apoyos naturales. Su única herencia consistía en una cabaña con jardín cerca de la cascada del Doubs; pero conociendo que su principal recurso estaba en el trabajo de sus manos, la pobre huérfana quiso sustraerse á la desesperación.

Por espacio de muchos años su existencia había sido dulce y tranquila, viviendo modestamente con el producto de sus bordados que vendía todas las esmeras en Morteau. Apesar de su familia, se había visto obligada en su posición, á adoptar un género de vida un tanto independiente, y por eso de le veía recorrer la comarca ya a pie ya en su nacella, sin que nadie parase su atención en ello. Vivo, alegre y servicial

(*) Véase el número 30.

en una palabra, de nuestra historia entera.

Y juzgando nuestra poesía bajo este aspecto, no existe; ó mejor diremos: hasta ahora solo se han hecho ejemplos, muy importantes sin duda para empezar á fundarla, pero que aislados, no pueden producir los resultados que sería de esperar.

Entre nuestros poetas contemporáneos los señores Marmol, Echeverría, Magariños y otros varios, han dado un gran paso para el establecimiento de una literatura nacional; no en el lenguaje por que como lo hemos dicho anteriormente esto no es posible pero sí, en las ideas, porque han elegido para sus obras asuntos puramente nuestros, porque han tratado de retratar nuestro estado, nuestras costumbres, nuestras virtudes y nuestros defectos.

No dejaremos pasar inapreciada una especialidad entre nuestros poetas; el señor Ascacubi.

Hemos dicho una especialidad, porque el lenguaje de sus obras poéticas, es esencialmente distinto del de los demás. Esto ha dado margen á que algunos juzguen al señor Ascacubi, como el único poeta Americano,

con todo el mundo, no hubiera tolerado sin embargo las galanterías mas allá de cierto límite, por cuya causa la libertad que se atribuía no había nunca despertado la pública magistradura. Además, ¿qué había podido temer en aquella apacible comercia donde todo el mundo la conocía y todos la respetaban y la amaban? Segura de sí misma Susana, no se desconfiaba de nadie, y pasaba sus días en la actividad y en el trabajo sin recuerdos amargos del pasado y sin temor ninguno del porvenir.

Tal era en resumen su historia hasta el momento en que llegó al pueblo á casa de su padre el oficial Lambert. Por esta época no se hablaba sino del matrimonio de Susana con Daniel Steinbach; ambos jóvenes

Nosotros, respetando la opinión de los hombres ilustrados, que han emitido su juicio á este respecto; diremos sin embargo, que el carácter nacional que distingue las obras del señor Ascacubi, no lo fundamos en el lenguaje en que las escribe, porque este lenguaje solo es el distintivo de una clase de nuestra sociedad y en este sentido sería un poeta popular, pero no un poeta nacional; tomando esta palabra en toda la estension que tiene.

El mérito del señor Ascacubi, á nuestro modo de ver, está en que no hay uno solo de sus poemas, cuyo asunto no sea uno de nuestras tradiciones; ó [cuyo] objeto no sea describir las costumbres, ó el modo de ser de los habitantes de nuestra campaña; y en este sentido el señor Ascacubi ocupa un rancho muy elevado entre los poetas Americanos.

La brevedad de un artículo, no nos permite extendernos lo que sería necesario, para tratar un asunto que ofrece un campo vastísimo, y cuya importancia se comprende á primera vista; pero esperamos que no sea la última vez que se nos ofrecerá la oca-

sion, simplificando en todo, eran fibra y se quejaban por lo cual ningún obispo podía presentarse para su unión. Pero, de repente, sin saberlo por qué, el proyecto se deshizo, asegurando algunos que la Bordadora se había enamorado locamente del hermoso oficial vestido con brillante uniforme aunque al principio le había recibido con mas curiosidad que placer. Sea como quiera, lo cierto es que la nueva pasión no había traído muchos bienes á la pobre Bordadora; la joven tan alegre antes, y tan atrevida en su inocencia, se había vuelto tímida y arisca: ya no se la oía cantar en su cabaña, ni tan poco asistía á las reuniones de la aldea, ó si lo hacía, era como el día de la fiesta furtivamente y á escondidas. Estos cambios habían llegado

sion, continuar emitiendo nuestras ideas sobre esta interesante materia; porque nuestro objeto, es que la juventud que se dedica á la literatura y especialmente á la poesía, llegando á conocer los esfuerzos que han hecho nuestros buenos poetas, y la utilidad de que tengamos una literatura Nacional; dejen de ir á mendigar modelos y á revolver las viejas crónicas extranjeras, cuando pueden encontrar una fuente tan fecunda de inspiraciones, en las bellezas de nuestro país y en nuestra propia historia.

F. F.

RECUERDO Y ESPERANZA.

Era el alba risueña de mi vida,
Era la edad de risas y de amores,
Era esa primavera tan florida
Que á disfrutar tan solo nos couvida,
Con sus encantos y sus ricas flores.

Entonces fué, ¿lo recuerdas?
Cuando era yo un pobre niño,

a fin de llamar la atención excitando un acenso mezclado de pesar, ya la existencia de la joven había dejado de ser limpia y clara como el agua del manantial del Doubs, sus acciones, así como sus palabras, tenían cierto aire de misterio, y por último, á pesar del respeto que inspiraba, principiaban á esparcirse cieitos rumores y cuentecillos de aldea, á los cuales iba mezclado el nombre del oficial Lambert.

Una vez conocido estos importantes pormenores vamos á continuar nuestra narración.

La noche había entrado ya: la estrepitosa muchedumbre se había retirado á los primeros crepusculos de la tarde.

Suizos y franceses, después de haberse

Tuve ese primer cariño,
Que nada pudo borrar;
¿Lo recuerdas ángel mío?
Entonces nos conocimos,
Y al momento comprendimos,
Que empezábamos á amar.

Oh! si te amé hermosa mía,
Con entusiasmo y locura,
Pues cifraba mi ventura,
En quererte con ardor.
Tú sabes si fué sincero,
Pues ni el el tiempo ni la ausencia,
Borraron de mi existencia,
Ese mi primer amor.

Si te han dicho que mi afecto,
A otro bello he rendido,
Te juro que te ha mentido,
Quien tal te llegó á decir.
Que nunca ha sentido mi alma,
Con verdad mas que un cariño.
Y fué aquel amor de niño,
Que nada podrá extinguir.

despedido cordialmente, se habían vuelto á poner en camino hacia sus casas, algunos teniendo que andar bastante legua. Las barcas empavesadas, con sus músicos y sus alegres pasajeros, suian atravez el río, y los alrededores de la cascada habían vuelto á caer en su acostumbrada soledad, solo el solitario ruido de las aguas interrumpía el profundo silencio de la noche. A largos intervalos, algun tiro lejano, y algunas carcajadas repetidas por los écos de las rocas, era todo lo que quedaba de la fiesta.

Los habitantes de la aldea de la cascada habían dejado para el otro dia el gusto de hablar de los esplendores de la pasada diversión; cansados de placeres, parecían haber buscado en el sueño la reparación de sus

Fué ese amor puro inocente,
Entusiasta inextinguible,
Que tu encanto irresistible,
Hiciera nacer en mí.
Fué ese amor grande sublime,
Que en mi corazón se encierra,
Y que ninguna en la tierra,
Puedo darlo siéndole tú.

Yo no sé si al cruzar ese camino,
Que atravesamos todos en la vida;
Arrebatado de un fatal destino,
Malograre mi juventud florida.

Osí anhelando en mi ambición un nombre,
Corriendo en pos de la mentida gloria;
Podré alcanzar espléndido renombre,
Que inmortalice mi fugaz memoria.

Mas lo único que se, es hermosa mía,
Que en medio de la dicha y la ventura;
O perseguido de una suerte impía,
He de adorarte siempre con ternura.

Fernán Ferreira.

Montevideo noviembre 27 de 1851.

fuerzas agotadas. Una sola luz brillaba aun en la ventanas de la cabaña aislada que habitaba Susana.

Un hombre oculto en la sombra, enfrente de la casita, permaneció en una inmovilidad completa con los ojos fijos en aquella luz vacilante, y este hombre no era otro que Daniel Steinbach, que armado con su carabina se había apostado en aquel sitio desde que entró la noche, esperando con ansiedad un suceso que en lo íntimo de su corazón presentía.

Una hora hacia ya que se hallaba en observación, cuando la luz se apagó de repente y luego se apagó. Daniel lanzó un suspiro.

— ¡Vamos, me engañaba! murmuró, ahora va a acostarse... Duerme bien, quis-

REVISTA PARISIENSE.

PARIS EN 1851.

Apertura de la caza.—Los parisenses y los globos.—El recreo de balde.—La corte del emperador Suluque.—Cuartocientos mil francos por uno.—Heroísmo de la señorita Judith.—Modas de mujeres.—Modas de hombres.—Teatros.

Paris está en expectativa de grandes acontecimientos que nadie puede prever y todos quieren anunciar. Nosotros, que ninguna pretensión tenemos como artificulistas políticos, nos limitaremos en esta revista á mencionar todo lo que pasa en la capital del mundo civilizado, y reconoceremos con la mayor imparcialidad las mejoras hechas bajo el gobierno de la República, cosa que nos será muy fácil por que no son numerosas. Primeramente debemos consignar los trabajos emprendidos para el ensanche de los mercados, que se llaman propiamente el Louvre del pueblo, luego la continuación de la calle de Rivoli. Confesamos en alta voz que la República posee en grado supremo el talento de la demolición. Segun el

rida Susana! continuó como si estuviese bromeando con ella, y dijese aquél que ocupe tu sueños.

Al decir esto levantó su carabina, y ya se disponía á marchar para pasar la noche en una aldea cercana, cuando un fuero ruido salió de la casa le hizo permanecer en su puesto; un instante después oyó una puerta que se abrió, y luego una mujer envuelta en una capa de color oscuro, pasó rápidamente junto á él, sin verle, y se dirigió hacia la pequeña ensenada donde estaban amarradas las barcas de la aldea. Daniel conocio á Susana.

(Continuará).

grabo con que trabajan los canteros y albañiles van á establecerse comunicaciones importantes bajo el punto de vista estratégico é industrial; aquí debemos hacer una observación: Los hombres del gobierno explican del modo mas filantrópico esos inmensos trabajos. "Hágense, dicen ellos, para ocupar á esos pobres obreros cuyos brazos han quedado paralizados por la revolución. Es, replican los hombres de la oposición, para abrumar mejor las masas que se sublevan contra vuestra tiranía." Nosotros que no tenemos otra opinión ni deseo que el bienestar público, añadiremos dos palabras á estas dos singulares reflexiones: Paris ganará en eso algo de limpieza, (cosa que no es un mal). Hace algunos días acude un immense jentío á los embarcaderos de los ferro-carriles; y los habitantes del nuevo mundo venidos á Paris por intereses graves ó por curiosidad, se preguntan dónde pueden ir con tanto anhelo todos nuestros buenos ciudadanos. No hay que decirles que es por la apertura de la caza, porque no lo comprenderían unos hombres que cazan libremente todo un año; tampoco hay que explicarle el jérero de caza que emprenden nuestros bravos parisenses, ni que uno de nuestros buenos cazadores anda diez leguas por matar una perdiz ó á su mejor amigo, cuando no se mata él mismo, y todo eso por matar el tiempo. Seguimos tan enamorados de los globos como lo estábamos el año último. El globo sigue conservando la forma esférica, pero todos los días se despierta nuestra curiosidad por alguna hermosa invención. Se principió por elevar simplemente bestias; luego hombres; en fin llegó el turno á los coches y lan-

chas, pero lo que es mas pasmoso, ahora se transporta por los aires una casa con sus inquilinos. ¡Cuántos propietarios querían hacer lo mismo! Pero ya que hablamos de globos, digamos algo de los que todas las mañanas son lanzados por los diarios blancos ó rojos, azules ó verdes. Ayer era la candidatura providencial de Luis Napoleón Bonaparte; hoy es la del jeneral Cavaignac; para mañana se habla de M. Molé, y hasta de M. Larrochejacquelein; pero lo que mas ha conmovido á la prensa parisense, es el nombre del príncipe Joinville. ¿Aceptará ó no aceptará? Hé ahí la cuestión. Para responder á ella, el ilustre desterrado aguarda, segun nos dicen, á que esté terminado el telégrafo eléctrico que debe unir la Francia con la Inglaterra; sin duda sabremos la solución del enigma allá en 1851.

Todo el mundo ha oido hablar del imperio de Haití y del sublime Suluque su soberano. Los curiosos han podido admirar, como nosotros, en casa de los abastecedores privilegiados de la corte de Haití, los trajes, los muebles y todo el aparato que debe figurar en la coronación del emperador Suluque: el trono, el cetro, la corona, la mano de justicia, el manto imperial de terciopelo sembrado de abejas de oro, la carroza, los uniformes, las galas de la emperatriz, las condecoraciones, los collares de órdenes, las alhajas. La elección y el esplendor de esos diversos y numerosos objetos prueban la riqueza y magnificencia de Su Majestad negra, que acrediata ya su buen gusto abasteciéndose en Paris, y hay motivos para esperar que el poderoso soberano quede satisfecho y nos conserve su protección.

(Continuará).

AL PUBLICO.

El Martes 25 del corriente, se repartió en Montevideo un impreso, refutando la poesía del Sr. Figueira, dedicada á la fusión entre los Orientales, en una carta firmada por "Los de la Unión" al pie de la cual se leía la siguiente nota:

"Ninguno de los Diarios de la capital ha querido publicar la carta que precede, y nos complacemos verdaderamente que los extranjeros manifiesten así su disposición á no mezclarse mas en las cosas núcstras."

Como en el parágrafo anterior no se hace excepción á guno los Redactores de la "Mariposa," que es uno de los periódicos que se publican en la capital y ciertamente no extranjero, creen de su deber declarar:

1º Que no se les ha pedido la publicación de esa carta, aunque no la hubiesen hecho, porque como los demás, no admiten personalidades de tal género.

2º Que dejando á los demás Diarios el derecho de defender su carácter Nacional, deben manifestar á "los de la Unión" por si no lo saben, ó finjen no saberlo: que los Redactores de la Mariposa, son Orientales y que jamás se han ocupado ni se ocupan en su periódico, sino de intereses puramente Orientales.

Montevideo Noviembre 26 de 1851.

FERNAN FERREIRA.—GREGORIO PÉREZ.

UNA HISTORIA HOLANDESA.

Herbert, no, no me iré contigo, esperaré. Hasta la vista, amigo mío, é hizo un movimiento para ganar la silla.

— ¡Un instante mas! un instante mas! Cristina, tengo miedo... Un glacial presentimiento hiela mi corazón... Amiga mía si no nos viésemos,

mos mas?.... Ah! este sauce, este barca, este rincón cubierto de musgo y de cañas, tú, tú; aquí, á mi lado... ¿Acabo de pasar tal vez la mejor hora de mi vida?

Y el joven se deshacía en lágrimas, escondiendo su cabeza entre sus manos.

El corazón de Cristina palpitaba con violencia, pero á pesar de esto tuvo ánimo y deslizándose por el tronco del árbol hasta el suelo, y quedándose separada de la barca que no podía acercarse del todo á la orilla, exclamó:

— Adios, Herbert; seré tu esposa, tú amante y tu fiel esposa lo seré, ¡oh! sí, te lo juro! Roguemos ámbos á Dios para que haga llegar pronto esos tiempos felices! Adios, te amo! adios, y hasta otra vez, por que te amo!

El cercado de cañas y de sauce se estrabió para dejar un paso libre á la joven: oyéronse cruzir pequeñas ramas bajo sus pies, un poco de ruido en la yerba y en la zarza, como cuando un pájaro levanta el vuelo, y un instante después volvió á reinar el silencio en aquellos lugares.

Herbert se quedó llorando.

Las ocho estaban dando en el reloj de la casa de los Jadrillos encarnados. La familia del comerciante Van Amberg se hallaba reunida para almorzar en la antecámara que servía de comedor.

Solo faltaba una persona: Cristina no había vuelto aun.

Cárlos Van Amberg, el jefe de la familia, estaba en pie junto á la chimenea, y á su lado estaba su hermana, que, aunque de mayor edad, le había seguido sus prerrogativas dejándole dueño de la casa. Madama Van Amberg cosía cerca de una ventanilla y sus dos hijas mayor, es blancas

y rubias holandesas, se ocupaban en disponer el almuerzo.

Cárlos Van Amberg, el tímido jefe de toda esta familia, era un hombre de alta estatura; tenía algo de duro en su modo de andar, y una gran de imposibilidad en toda su fisonomía. Su cara, cuyos rasgos parecían al primer pronto insignificantes, denotaban sin embargo un carácter dominador é impetuoso. Sus ademanes eran fríos: hablaba poco; no hablaba á nadie jamás y criticaba algunas veces en términos secos é imperiosos. Su mirada precedía á su palabra haciéndola casi inútil, tanto aquellos ojos, de un azul claro, hundidos y pequeños, poseían el don de hacerse entender cuando quería.

Solo con su ambición y su paciencia se podía haber hecho una fortuna como la suya. Nunca querido aunque siempre respetado, su firma valía oro en los mercados. Dueño absoluto de su casa, á nadie le venía la idea de resistir é ninguna de sus voluntades, que era la suprema ley ante la cual se inclinaban todos.

En el momento de que hablamos, estaba apoyado sobre la chimenea; su traje enteramente negro aunque era sumamente sencillo, no carecía de una austera elegancia.

Su hermano, Guillermo Van Amberg, con una naturaleza enteramente diferente de la de Cárlos, hubiera sido muy pobre, con lo poco que heredado de sus padres si su hermano no se hubiera propuesto el hacer una gran fortuna. Guillermo entregó á Cárlos lo poco que poseía, diciéndole: "Dispon de lo mío como si fuera tuyo.

(Continuará).

VARIEDADES.

ROSAURA.

En sus marjenes de gramas
Reclinada está una niña
Sonrosada, blanca, y bella
Cuál la aurora que la mira.

BERRO.

Murmurando corría el stro-
yuelo,
sus agios apacibles espejábase
el cielo.
u bello azul turquí, y el sol que
recien se nubla enviaaba unos de sus rayos
a matizarla con su autís-ro color.

Belles y silvestres florecillas nacían en sus
marjenes, y más allá de ellas perdían sus
ándidos colores bajo el alto pasto que se
leveaba del suelo. Sobre esa bella alfombra,
y rodeada de esas verdes ondulaciones pro-
ducidas por la fresca brisa, hallábese una
joven cuyo aspecto elegante y triste al mis-
mo tiempo no simpatizaba con la alegría de
a naturaleza que se manifestaba á la salida
del astro soberano, porque el astro del uni-
verso no es el que ambiciona siempre ver
en su estatua alma. Así era que mientras el
pajarillo jorjeaba alegramente, mientras el
royuelo hacia tir su plácido murmullo,
mientras el árbol se valanceaba festivo al
son melodioso de sus hojas movidas por la
brisas, mientras que la flor abría su cétil y
espacia perfume, nuestra joven dejaba es-
perar de sus hermosos ojos dos preciosas
lágrimas que las aguas del arroyito se spre-
garon á guardar en su seno.

Un momento despues, la joven se estre-
mece, una expresión mas risueña se apodera
de su rostro, y su mirada recorre todos los
puntos del horizonte, era que á su lado escu-
chaba de llegar el ruido de un caballo que ga-
opá á lo lejos; y ese ruido sin duda hizo
nacer en su alma de niña una esperanza...
Un grito escapado de su bella boca, y una

sonrisa en sus rosados labios vinieron a expresar el júbilo que sentía por que sin duda ese hombre que se dirigía hacia ella sobre un ligeró caballo, era la realización de la esperanza que se abría de concebir.

Era ese un joven, en su bello y simpático rostro tenía el mismo sello de dolor que notamos en el de la bella solitaria, el verla sonreír, sus labios se dilataron también por una sonrisa.

— ¡Tú me esperabas Rosaura?

Rosaura dijo el joven, y en efecto la rubia cabellera que relumbraba el sol la semejaba á una verdadera rosa aurea.

— Si Carlos mío yo te esperaba, contestó la joven, su acento celestial atrajo sin duda los labios de Carlos á sus sonrojadas mejillas.

— Mas yo veo en tus ojos huellas de recientes lágrimas.

— Si, amado mío, he llorado y no lo debes extrañar desde que es inenclitable que no nos veemos más.

— Que has dicho! si aun en este paraje solitario donde no tenemos mas testigos que Dios de nuestras conversaciones.

— Ni aun aquí, porque mañana tal vez se prohibirá á esta pobre hacienda que salga á respirar el aire de la mañana.

— Siempre tu padre continuó en su tiranía; he bien querida mía, ¿qué esperas? no tienes el amor de persona alguna que te adhiera á esa solitaria casa, vente conmigo, serás mi esposa y seremos felices.

— Si, yo estoy dispuesta á huir de ese hombre que quiere tiranizarme hasta hacerme unir con uno que no amo, yo te seguiré mas antes quiero decir adiós á aquel sitio donde murió mi madre. Oh es lo único que me detiene, en esa misma casa en que hoy sufrí, he disfrutado antes sus caricias. Además, es espuesto salir de estos alrededores sin que alguien de cosa nos aperciba.

— Bien, una ventana de tu cuarto me

bien conocida, esta misma noche te espero al pie de ella y efectuaremos nuestra fuga.

— Ah! yo tembló.... profirió la joven ocultando su rostro entre sus manos.

— Dios nos protegerá Rosaura, ¡por qué temer? Hasta luego ángel mío, no olvides, yo ahora me retiro por que mis ocupaciones me prohíben gozar mas de tu presencia.

Y después de besar la frente de Rosaura murió en su caballo y desapareció; la joven cuando lo hubo perdido de vista, se dirigió también hacia una casa blanca que se descubría entre la verde yerba; un momento después aparació de camedio del alto pasto que allí crecía un hombre que sin duda oculto habría sido testigo de esta escena.

— Hice bien en seguirla! exclamó y echó á andar en la misma dirección que había tomado Rosaura, cuyo cuerpo aun se apresibió graciosamente balanceándose á la distancia.

**

..... En la diestra
Un puñal sangriento muestra

ESTERIERRIA

Una noche lobregata, terrible ha sucedido á un dia tan claro, tan hermoso, como en el alma un cruel desengaño sucede á una dulce ilusión.

Todo es tristeza y misterio en derredor el espantoso espaz rodea los objetos como si la creación se hallase enterrada en la nada y confundida en el caos.

Ruge el viento, el trueno resuena, da cuando en cuando aparece la luz eléctrica del relámpago, muestra un instante los objetos y vuelve á sepultarlos en la oscuridad.

Una luz permanece siempre con los rayos que se escapan por los vidrios de una ventana; todas las demás de la casa están cerradas, un hombre se abra de llegar al pie de ella sobre un veloz caballo, se baja de él y al instante brilla á su espalda á la luz de un relámpago un afilado cuchillo suspendido sobre ella; un grito se oyó en seguida que ahogó el ruido de un trueno. Poco después otro relámpago apareció pero ya no había nada al pie de la ventana; dos horas después la luz que en ella se veía se había extinguido. Y la tempestad continuaba arrojando rayos y torrentes de agua sobre la tierra.

(Continuará).